

Festival Setkání Hlinsko 2013

bude zahájen v neděli 15. září ve 14 hod. v Centru Jana XXIII. na sídlišti:

Vernisáží výstavy výtvarných prací hlineckého rodáka Jiřího Šedého „Citlivost barevného slunce“

Jiří Šedý se narodil 2. července 1976 v Hlinsku v Čechách jako člověk s Downovým syndromem. Krásná a zároveň drsná příroda Vysočiny ovlivnila jeho uměleckou tvorbu. V roce 2002 byl oceněn hlavní Cenou Olgy Havlové, kterou mu předal prezident Václav Havel za pomoc slabým, nemocným a postiženým lidem a za jeho výtvarnou a literární činnost. V červnu 2008 získal na filmovém festivalu MENTAL POWER FILM FESTIVAL v Praze cenu za nejlepší mužskou roli. Je autorem několika knih. Rád maluje, vystavoval svoje obrazy v mnoha českých městech. Již desátým rokem je autorem malovaného kalendáře. Získal několik medailí v plavání na Speciálních olympiádách. Pracuje jako dobrovolník v mateřském centru Radka, je aktivním členem pracovního týmu agentury pro podporované zaměstnávání Radost, pomoc potřebným a pracovní skupiny INkluze. Účastní se jako lektor přednášek o alternativních výtvarných technikách, o lidské důstojnosti a identitě a o životě lidí s mentálním postižením. V červnu 2010 byl účastníkem Světového kongresu Inclusion International v Berlíně. V letech 2009 - 2012 se umístil na 1. místě v Mezinárodní literární soutěži. Je samostatný, plně svéprávný mladý muž, který pomáhá těm, kteří pomoc potřebují. Má rád přírodu, umění a lidi. Miluje život a je rád na světě. V roce 2010 byl Společností rodičů a přátel dětí s DSy nominován jako vynikající obhájce lidí s DSy a byl oceněn Cenou World Down Syndrome Day Award za jeho neuvěřitelné úsilí, která byla předávána v Kapském Městě. Touto prestižní cenou jsou každoročně oceňováni lidé, jejichž dobrovolná, profesní nebo vědecká činnost posílila nebo obohatila životy lidí s DSy nebo přispěla k vědeckému pokroku v oblasti DSy. V květnu 2013 se zúčastnil Mezinárodního kongresu v Římě, kde navštívil jako zástupce ČR italský Senát, parlament a Rádio Vatikán, kde měl možnost vyjádřit svoje názory na politiku v EU směrem ke zdravotně postiženým lidem.



Na vernisáži vystoupí žáci ZUŠ v Hlinsku. Součástí vernisáže bude dílna pro děti, kterou povede sám autor. Výstava bude otevřena od 15. září do 30. října 2013.

Pro druhou část festivalu je připraven :

„Koncert violoncellového kvarteta Prague Cello Quartet“

Koncert se bude konat v neděli **29. září v 17 hod.** v kostele Narození Panny Marie v Hlinsku.

Vstupenky bude možné zakoupit v IC Hlinsko nebo v Centru Jana XXIII. na sídlišti. (L.Pavlišová) nebo přímo na místě před zahájením koncertu.

Čtyři mladí profesionální violoncellisté – Petr Špaček, Jan Zvěřina, Jan Zemen a Ivan Vokáč – se vydali originální cestou a tvoří violoncellové kvarteto. Protože však pro takovéto nástrojové seskupení není mnoho původního repertoáru, aranžují členové kvarteta pro své obsazení známé skladby vážné hudby, slavné filmové melodie, jazzové standardy a nebrání se ani rocku. Prague Cello Quartet působí již několik let na naší hudební scéně. Nadání a rozverně mládí členů kvarteta umožňuje pojmout svoji hudbu odlehčeně, až úsměvně.

Prague Cello Quartet debutovalo na podzim roku 2006 v Praze na vystoupení pro několik set lidí. Nečekaně velký úspěch motivoval členy do další práce. Dnes jsou tito cellisté převážně absolventy Akademie múzických umění v Praze. Hlavní hybnou silou tohoto kvarteta je potřeba tvořit, a to originálně, bezprostředně, s radostí a kvalitou, o čemž vypovídá i množství cen, získaných jednotlivými členy na mezinárodních soutěžích. Jedním z cílů, které si Prague Cello Quartet vytyčilo, je přivést ke kvalitní hudbě posluchače každého věku a srozumitelnou cestou jim ukázat, že i klasická hudba “se dá poslouchat”. Dalším zájmem cellistů je podpora různých benefičních projektů. Kromě výchovných, benefičních a celovečerních koncertů vystupuje Prague Cello Quartet na festivalech, plesech, vernisážích nebo jiných slavnostních příležitostech, a také na nejrůznějších netradičních vystoupeních. Vystupují též na televizních obrazovkách.



Ivan Vokáč - Jan Zemen - Petr Špaček - Jan Zvěřina

Pro třetí závěrečnou část festivalu je připraven:

Benefiční koncert komorního pěveckého ansámblu operní pěvkyně **Heleny Halířové-Supové** z Brna, nazvaný „**Hudební odpoledne trochu jinak**“

Koncert se bude konat v **neděli 17. listopadu v 15.00 hod.** v kostele Narození Panny Marie v Hlinsku

V programu vystoupí komorní pěvecký ansámbl koncertní pěvkyně, hlasové poradkyně a pedagožky Heleny Halířové – Supové z Brna. Pod jejím vedením zazní díla známých autorů ze světové literatury – např. J. Mysliveček, W. A. Mozart, F. Haendel, A. Dvořák, F. Neumann, B. Smetana, G. Verdi, G. Rosini, B. Martinů a další hudební mistři. Skladby zazní buď v sólovém podání zpěváků, či duet, trií a quartet. Dalším hostem tohoto hudebního odpoledne bude varhaník a sbormistr Petr Kolař a dále korepetitor a klavírista Otto Bittner.

Helena Supová-Halířová vystudovala hudební vědu na Hudební fakultě UJEP v Brně, dále studovala zpěv na pražské AMU a soukromě u prof. Apolla Granforta rovněž v Praze. Věnovala se řadě úspěšných pěvkyní a pěvců, působila také jako pedagožka. Se svým manželem, sólistou opery ND v Brně Václavem Halířem se věnovala koncertní činnosti. Přijala angažmá nejprve v Českých Budějovicích, posléze v Brně. Její plný emotivní dramatický soprán se nesl z pódíí nejen v Brně, ale i v Praze a jiných místech doma i v zahraničí. V současnosti nadále vyučuje jako soukromá pedagožka zpěv a pro své studenty organizuje koncerty, které dramaturgicky připravuje a uvádí. Rovněž pro tento koncert je připraveno zpěváků profesionálů s žáky místní ZUŠ, kteří tak budou mít příležitost zúročit svůj talent i hodiny tréninku.

Vstupné dobrovolné. Výtěžek koncertu s laskavostí všech účinkujících bude věnován na činnost Centra Jana XXIII. na sídlišti v Hlinsku.

Děkujeme všem sponzorům a partnerům festivalu, bez jejichž pomoci bychom nemohli tyto kulturní zážitky zprostředkovat.

Festival se koná pod záštitou radního Pardubického kraje pro neziskový sektor Ing. Pavla Šotoly a za podpory Města Hlinska.

Stručný přehled předešlých ročníků festivalu Setkání:

2009:

- 1) 16. května 2009 v 15 hodin; Kostel Narození Panny Marie „Zpěvy o Panně Marii“ Na programu skladby Bohuslava Martinů, Leoše Janáčka ad. Účinkuje: **Vokální ansámbl MUSICA DA CAMERA BRNO**, sbormistr Martin Franze
- 2) 17. května 2009 v 15 hodin; Centrum Jana XXIII., Hlinsko
Vernisáž výstavy fotografií světznámého fotografa **Jindřicha Štreita „Brána naděje“**
- 3) 23. května 2009 v 17 hodin; Kostel Narození Panny Marie „Setkání se svatým Janem od Kříže“ Na programu skladby Ludwiga van Beethovena a Vítězslava Nováka. Účinkují: **Alfred Strejček /umělecký přednes/, Graffovo kvarteto**

2010 - říjen:

- 1) Koncert žáků Základní umělecké školy v Hlinsku ke Dni matek „**Děti maminkám**“
- 2) Kostel Narození Panny Marie „**Setkání vargan a vokální hudby**“
Na programu skladby Johanna Sebastianiana Bacha, Georga Friedricha Händela, Zdeňka Lukáše, Leoše Janáčka a dalších. Účinkují: **Drahošlav Gric-varhany**, pěvecké sbory **Signum Hlinsko a Slavoj Chrudim** /sbormistr Zdeněk Kundrnka/
- 3) Kostel Narození Panny Marie „Setkání slova a hudby o přírodě“ . Na programu **Čtvero ročních dob Antonia Vivaldiho** a biblické čtení. Účinkují: **Ladislav Lakomý /umělecký přednes/, Komorní orchestr Ars collegium, Štěpán Graffe-** umělecký vedoucí a houslová sóla
- 4) Vernisáž výstavy výtvarných prací Lucie Šubové „**Andělská pohazení pro každého**“
Na programu skladby Georga Friedricha Händela, Antonína Dvořáka ad. Účinkují žáci ZUŠ.

2011 - říjen:

- 1) Vernisáž výstavy „**Cesty do ticha**“ Výstava výtvarných prací Jany Rauchfussově a Šárky Teplé. Průvodní slovo – Jan Benda. V úvodu vernisáže vystoupí žáci ze ZUŠ Hlinsko. Doplnující program: **Putování s kresbami Jany Rauchfussově „starou obchodní cestou“ z Krucemburku do Hlinska s výkladem pana Jana Bendy.**
- 2) Kostel Narození Panny Marie „**Komorní hudba barokních Benátek**“ Účinkují: Jan Kvapil - zobcové flétny & Jan Čizmář - loutny. V úvodu programu vystoupí žáci ze ZUŠ v Hlinsku.
- 3) Kostel Narození Panny Marie „**Benefiční koncert duchovní hudby**“ Účinkují: **Marie Fajtová** – soprán, sólistka opery Národního divadla, Miroslav Pšenička – varhany. **Výtěžek je věnován Domu s pečovatelskou službou v Hlinsku.**
- 4) Kostel Narození Panny Marie koncert vokálně-instrumentálního souboru VOX HUMANA pod vedením Jiřího Kabáta

2012 – září, říjen:

- 1) Neděle 16. září ve 14 hod. v Centru Jana XXIII. na sídlišti vernisáž výstavy litografií a fotografií dvou mladých výtvarníků **nazvaná „Zlomové okamžiky...“** Jde o biblické ilustrace technikou litografie a fotografie vitráží. Autory jsou Vojtěch Jehlička a Alžběta Vašinová – oba absolventi Střední školy umění a designu v Brně.
- 2) Druhá část festivalu: „**Koncert souboru Hradišťan s uměleckým vedoucím Jiřím Pavlicou**“ v neděli 23. září v 17 hod. v kostele Narození Panny Marie v Hlinsku.